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Primo viaggio missionario. Prima avventura in Africa. Prima scoperta del vero Kenia.

Ero pronta a qualche rinuncia e a molte belle sorprese , invece ho ricevuto molto di più!

Il nostro viaggio era un po’ speciale perché con i responsabili di Mulinelli di sabbia abbiamo potuto vivere sia la realtà missionaria, conoscendo e apprezzando i loro progetti negli slums, nell’ospedale, nella sperduta missione nella savana ,incontrando alcuni dei bambini adottati a distanza , sia lo strepitoso sogno di immergersi nella natura e nella cultura di questo Paese.

Impressioni: ogni volta che ci ripenso vedo i colori forti della natura e sento i profumi intensi della gente sempre sorridente e gentile intorno a noi ma non dimentico le tante storie di disagio e sofferenza scorte dietro a quei sorrisi.

La ricchezza di viaggiare con chi conosce bene quei luoghi e i loro costumi è enorme. Ho potuto integrarmi facilmente e capire in fretta gli usi e i bisogni di quel popolo. La  possibilità di conoscere dal vero le persone che usufruivano dei soldi e del materiale raccolto dall’associazione mi ha aiutato a credere sempre più che ognuno di noi può fare tanto facendo anche solo un pezzettino di bene . Verso la metà del viaggio siamo andati a Kariobangi, in una scuola allestita per i bambini che vivono negli slums ; erano tantissimi e ci venivano incontro per salutare e festeggiare chi gli aveva procurato qualche libro e qualche quaderno per studiare. Da un gesto di amore può nascere in loro un seme di bene e di speranza che germoglierà nelle generazioni che sopra quei libri studieranno e che si ricorderanno che qualcuno li stima e li spinge a migliorare.

Anche nella savana a Lenkisem incontrando una dottoressa italiana che da anni si dedica con tanta passione a curare il popolo Masai ho imparato qualcosa di essenziale: ho scoperto che il prossimo è sempre il prossimo e non chi scelgo io e con tanta fatica e coraggio questo esempio di dono gratuito ho cercato di serbarlo in questi anni vissuti con i bambini del Brasile.

Spero di partire presto per rivedere quei meravigliosi paesaggi e accertarmi dell’avanzamento dei tanti nuovi progetti dell’associazione. Grazie.
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